

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 279 (5662) 25 ноября 1941 года Вторник Цена 10 коп.

РЕЗКО ПОДНЯТЬ ТЕМПЫ ХЛЕБОСДАЧИ

За истекшую пятидневку ряд колхозов района, осуществляя на деле указания товарища Сталина, резко повысили темпы вывозки зерна государству. Так, например, колхоз имени ОГПУ, Черемуховского сельского совета, повысил темпы сдачи хлеба государству по сравнению с прошлой пятидневкой на 20 процентов. Более чем на 15 процентов дали прирост колхозы «Трудовик», «1 мая» (Шименовка), имени Кудышева, ряд других.

Однако, еще некоторые колхозы неудовлетворительно перестраивают свою работу. Очень много обещали председатель колхоза им. Пичугина тов. Лобанова и уполномоченный райкома ВКП(б) тов. Попов, но конкретного ничего не сделали, они дали прирост по вывозке зерна только 0,6 процента. Эти руководители от болтовни не переходят к практическому делу. Почти такой же прирост дал колхоз «Новый путь», Мещниковского сельского совета. Здесь вывозка хлеба задерживается из-за отсутствия намолоченного зерна. Семь дней сидел в этом колхозе помощник директора Шмаковской МТС тов. Малыхов и не мог организовать обмолот.

Совершенно не возили зерно государству колхозы «Тобол», «Крестьянин», «Красный пути-

ловец», имени Кагановича. Руководители этих колхозов не понимают задачи, поставленной товарищем Сталиным, о том, чтобы дать стране как можно больше хлеба и продуктов питания, становятся на путь саботажа в выполнении плана хлебоставок.

Председатель колхоза «Красный путиловец» Шведов перекладывал всю тягловую силу на второстепенные работы, грубо нарушив указания райкома ВКП(б) и райисполкома о постановке 70 процентов тягловой силы на вывозку зерна государству.

Среди МТС района резко отстают Шмаковская МТС, и директор МТС тов. Васильев считает это нормальным положением. Он не принял исчерпывающих мер к обеспечению досрочного выполнения плана хлебоставок всеми колхозами.

Прошедшая пятидневка показала, что еще многие руководители не перестроили свою работу на военный лад, продолжают благодушночать, важнейшую работу — вывозку хлеба государству — пустили на самотек. С этим мириться нельзя. Нужно немедленно ликвидировать отставание, сделать предстоящую пятидневку решающей в завершении плана хлебоставок.

Отлично готовить новое пополнение Красной Армии

Совещание в горвоенкомате

Горвоенкомат и военный отдел горкома партии провели совещание командиров, политработников и комиссаров пунктов всеобуча. Заведующая отделом пропаганды и агитации горкома партии тов. Захарова подробно проинструктировала участников совещания по вопросам изучения среди бойцов склада и речи товарища Сталина.

Помощник прокурора города тов. Бобковских ознакомил командно-политический состав с постановлением пленума Верховного суда СССР об ответственности граждан за уклонение от всеобуча.

Затем командиры и политработники обменялись опытом работы учебных пунктов. Первым выступил командир учебного пункта машиностроительного завода тов. Бернштейн. Здесь военное обучение всех, кто способен носить оружие и мужественно защищать родину, идет полным ходом. С большим желанием бойцы изучают оружие, проходят строевую подготовку, знакомятся с уставом караульной службы, слушают беседы политработников, их информацию с фронтов отечественной войны.

Дисциплина в подразделениях хорошая. Военной дисциплине уделяется большое внимание.

Командир учебного пункта тов. Бернштейн каждый случай заявки на занятие проверяет сам, идет в пех и беседует с бойцом.

Выпускаются «Боевые листки» в подразделениях. Лучше, всегда на других предприятиях, оборудован учебный пункт. Его оформление бударует военные мысли бойцов.

— Большое внимание, — говорит тов. Бернштейн, — учебному пункту уделяет директор тов. Генкин и секретарь партбюро тов. Соболенко. Они во всем оказывают поддержку. На партбюро специально рассматривали вопросы, связанные с ходом всеобуча.

Неудовлетворительно организована работа учебного пункта мясокомбината (командир тов. Виноградов и комиссар тов. Константинов). Здесь с опозданием начали военное обучение. Проведено лишь 13 занятий. Посещаемость занятий не превышает 75 процентов. Плохо оборудован учебный пункт. Партийная организация (секретарь партбюро тов. Береснев) не интересуется всеобучем.

Много серьезных недостатков вскрыто в проведении всеобуча на железнодорожном узле.

П. Семенов.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 НОЯБРЯ

В течение 23 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Кавказском, Волоколамском, Тульском и Ростовском (Ростов-на-Дону) участках фронта.

За 22 ноября уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

В Баренцевом море нашими кораблями потоплено 3 транспорта противника.

За 22 ноября нашей авиацией уничтожено 16 немецких танков, 7 бронемашин, свыше 400 автомашин с пехотой и боеприпасами, 14 автоцистерн с горючим, 10 орудий и истреблено до полка вражеской пехоты.

На двух участках Южного фронта наши части 21 ноября в ожесточенном бою с противником уничтожили 50 вражеских автомашин, до 150 подвод, 14 орудий и истреблено около 1000 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захвати-

ли 10 танков, 19 орудий, 87 автомашин, 52 мотоцикла, много автоматов, пулеметов и боеприпасов противника.

За два месяца боев часть тов. Занеровского, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, по неполным данным, истребила свыше 3000 немецких солдат и офицеров. За два месяца войны бойцы тов. Занеровского уничтожили 11 немецких танков, два склада боеприпасов, сбили два вражеских самолета, захватили 9 полевых орудий, 22 миномета, 26 станковых и 104 ручных пулемета, 3 полковых вражеских знамени, много винтовок, автоматов, снарядов, мин и патронов.

С каждым днем возрастает активность партизан Московской области. За последние несколько дней, по далеко неполным данным, ими уничтожено 49 автомашин с вражеской пехотой и военными грузами, три самолета, несколько танков и

бронемашин, 8 обозов со снарядами, шесть штабных автобусов, 6 автоцистерн с горючим, взорвано 5 крупных мостов и истреблено более 500 немецких солдат и 61 офицер.

Партизаны отряда г. П. противотанковыми гранатами вывели из строя средний танк фашистов. За последние дни отряд взорвал три моста на путях оживленного движения противника. Партизаны под командованием тов. Ш. 11 ноября устроили засаду и взорвали на минах бронемашину и две штабных машины с немецкими солдатами. Взрывами и метким огнем советских патриотов истреблено 30 вражеских солдат. Успешно действует отряд партизан тов. А. В середине ноября этим отрядом уничтожено 18 повозок с военным грузом и истреблено свыше 100 немецких солдат и офицеров. Смелый налет на обоз противника совершил отряд под руководством тов. Х. Партизаны взорвали 5 автомашин и истребили 48 немецких солдат и 5 офицеров.

Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник в Кургане

ПО ДВЕ НОРМЫ

— Участие в постройке танковой колонны должны принять все. Мое предложение — на всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник выйти всем коллективом, — заявил старший кадровик, 70-летний возчик транспортного цеха тов. Фейгин и первым вышел на воскресник.

Инженеры и техники, мастера и рядовые рабочие, административно-технический персонал и служащие — все вышли 23 ноября на работу. Одни заняли места у станков, другие склонились над чертежами, а более 20 работников конторы разгружали вагоны.

Работали в этот день все с одинаковым рвением. Уже в часу дня от первых смен начали поступать сведения о выполнении дневного задания. Особенно больших успехов добились молодые работники комсомольско-молодежной бригады стержневого цеха тт. Панкратова, Часова и Ремизова. Меньше чем за полчаса они выполнили дневную норму.

К двум часам дня выполнила дневную норму молодая сверловщица тов. Павлова. В этом же цехе, где начальником тов. Горюнский, немало перевыполнили задание комсомолки токари тт. Темина, Бушуева, рабочие тт. Кетов, Суханова, Власов, Лексюткина, Кораблев и многие другие.

По две нормы в честь воскресника дали рабочие цеха, где начальником тов. Куриленко, тт. Вислогузов, Политов. В цехе начальника Мамаева двойную норму выполнили тт. Мельников, Масунов, Зыков.

С немалым энтузиазмом работали и рабочие вторых смен. 96 процентов рабочих приняли участие в воскреснике.

Воодушевленные докладом товарища Сталина и призывом комсомола трудящиеся машиностроительного завода все заработанные 23 ноября деньги в сумме 18000 рублей отчислили на постройку танковой колонны имени Челябинского комсомола. М. Котликов, секретарь комитета ВЛКСМ машиностро-

С энтузиазмом

В промышленной артели «Новая сила» в восемь утра все были на своих рабочих местах. Каждому хотелось как можно больше и лучше выработать продукции, больше заработать. Ведь сегодняшний заработок решено отчислять на постройку танковой колонны имени Челябинского комсомола. Комсомолы тов. Леонтьева и тов. Белобородов на своих станках сегодня дали продукцию только отличного качества. Ни одной минуты у них не пропало даром. Своим энтузиазмом комсомолы вдохновляли остальных. Не отстают от молодежи и старики. Рабочий сборочного цеха 65-летний тов. С. И. Ершов задание перевыполнил.

— Я буду работать столько, сколько потребуется для полного разгрома гитлеризма, — говорит он и по 14—16 часов не

уходит из цеха. В воскресенье он пришел и взялся за работу на час раньше остальных.

Неплохо работали мастера-коммунисты М. И. Ключ и Т. И. Анисимова. Муж Анисимовой находится на фронте и она работает за него и за себя.

Служащие конторы, работающей в цехах, дали хорошее качество продукции. Не отстала от квалифицированных рабочих плановик А. П. Толкачева и кассир Н. А. Нарышкина. На зачете топориц они перевыполнили задания. Станочницы А. Терентьева, Л. Чебыкина, П. Максимова дали по две нормы.

В этот день коллектив артели заработал 800 рублей, которые перечислены на постройку танковой колонны.

М. Агапова.

ВКЛАД ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

С первых же минут 23 ноября комсомолы и молодежь железнодорожного узла, вышедшие на субботах, стали набирать стахановские темпы. В огне социалистического соревнования рождаются новые рекорды. И каждый стремится и думает в эту минуту только об одном — сделать как можно больше вклад в общее дело обороны родины.

В первые же два часа, работая на теплой промывке, слесари депо Иванов и Потин выполнили работу, рассчитанную по заданию на 6 часов, и заработали 25 рублей. Токарь механического цеха Яковлев за это

же время в три раза перекрыл двухчасовое задание и заработал 15 рублей. По две нормы и больше дали токари Баженов, Чебыкин, Артемян, котельщики Лобанов, Тенигин и другие.

Случаев перевыполнения задания в несколько раз в этот день среди работающих на железнодорожном узле десятки. Комсомолы своим примером самоотверженности увлекли остальных рабочих и молодежь. Тысячи рублей, заработанные в этот день, перечислены на постройку танковой колонны имени Челябинского комсомола.

Л. Каменская.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 ноября, в 7 часов вечера, в зале заседаний райисполкома, состоится собрание районного комсомольского актива

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Изучение доклада товарища И. В. Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся в день XXIV годовщины Октябрьской Социалистической Революции и задачи районной комсомольской организации.

Секретарь райкома ВЛКСМ А. Чухломин.

Сбор теплых вещей для Красной Армии

Мать двух сыновей

Убеленная седной Коконова воспитала двух мужественных сыновей. С первых дней отечественной войны одного из них она проводила в Красную Армию, а второй сын-коммунист Сергей работает мастером паровозного депо...

Старушка Самсонова, желая помочь Красной Армии чем только можно, выткала собственными руками для госпиталя 18 метров половинок и 80 метров для отопления паровозов.

Так патриоты родины помогают своим сыновьям в разгроме фашистской нечисти.

Л. Ольгина.

Слова. НЕ ПОДКРЕПЛЕННЫЕ ДЕЛОМ

Секретарь парторганизации артели «Новость» Ягупова кичливо заявляет: «У нас со сбором теплой одежды дело обстоит весьма благополучно. Мы собрали 17 шапок, 8 ватных брэк, 20 пар варежек, 2 носков, 6 наволочек, 3 пары валенок и... больше как будто ничего».

Кичливый секретарь парторганизации не замечает этой большой цифры и не ведет работу по сбору теплой одежды для Красной Армии.

Л. Строк

Ослабили работу

В первые дни развернувшейся кампании по сбору теплой одежды, белья и обуви для Красной Армии избранная комиссия в Челябинске проделала большую работу. Председатель комиссии тов. Ремезов сам занимался этим делом, и результат был хороший.

О. Лимарь.

Шарапов в стороне

Комиссия по сбору теплых вещей на кожзаводе возглавляет председатель завкома член партии тов. Шарапов. Из-за того, что комиссия работает из рук вон плохо, на 22 ноября в подарок бойцам Красной Армии собрано всего 38 теплых вещей.

Председатель комиссии тов. Шарапов должен примером служить, а он агитирует за сдачу подарков, но сам ничего не сдал.

О. Яковлев.

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАКОНЧИМ ХЛЕБОСДАЧУ И МОЛОТЬБУ

Работа была прервана

СЫЧЕВО, 24 ноября. (По телефону). Комбайн с самого утра не замолкал ни на минуту. Вера Осипова, молодая комбайнерка, протирает отдельные детали машины. Глаза ее искрились радостью. Все знали, что Вера радуется на работе только когда машина не капризничает.

— Кончай! — это голос бригадира-полевода Михаила Половинкина.

— Но ведь второй же смены нет, а как с машиной? — недоуменно спрашивает комбайнер.

— С машиной? Выключай да и все тут, а прудит, запустим, — махнул рукой бригадир и ушел. Подробовала было Осипова и другие колхозники доказать бригадиру, что из-за этого сор-

вется график молотбы. Бригадир не понял. Колхозники первой смены ушли. Мотор выключен, вода из радиатора выпущена.

Проходит час-полтора. На месте, где совсем недавно кипела боевая жизнь, чернеет одинокий силуэт комбайна. Проходит еще час. Наконец, вдали появляются два человека.

— Разве еще никого нет? — удивляются они. — А мы ведь пошли, чтобы прямо к работе поспеть, а тут! — с досадой в голосе заключили они. Сборы длятся около часа. И происходит это не потому, что колхозники не торопятся. Совсем нет. Колхозники в эти дни работают с таким упорством, как никогда еще не работали.

— Но ведь второй же смены нет, а как с машиной? — недоуменно спрашивает комбайнер. — С машиной? Выключай да и все тут, а прудит, запустим, — махнул рукой бригадир и ушел.

Директор Курганской МТС т. Портнягин кичится, что в этом колхозе молотят в две смены. Но невысока выработка этих смен при такой системе организации труда.

Неблагополучно в колхозе и с вывозкой зерна в счет обязательных поставок и натуроплаты. План выполнен пока всего на 40 процентов. МТС для колхозу навстречу, выделила два вполне исправных трактора, при них имеется тары на 40 центнеров. Но трактористы Баженов и Каргаполов очень часто по суткам не работают — нечего везти, зерно не подготовлено. Если успеют намолотить, то потом с очисткой отстают.

Так нерадивые руководители колхоза — председатель и бригадир — срывают выполнение государственных обязательств, разваливают работу колхоза.

К. Вольков.

Колхоз им. Ворошилова.

Одно желание

День этот в нашем колхозе «Серп и молот», Чесноковского сельского совета, был особенно оживленным. И старые и малые, все 212 человек, опережая друг друга, спешили на молодежный воскресник. Работа самая обыкновенная — молотба, хлебосдача и т. д., но работали все с каким-то особым подъемом.

Беспрерывно со все нарастающим рокотом работали оба комбайна, намалачивая десятки центнеров золотистого зерна. Зерно это сразу же отправлялось для очистки. Комсомола

Екатерина Петухова, работающая на сортировке, была в этот день неутомимой. Она успевала сделать свою работу и помогала подругам. На шаг не отставала от нее и колхозница Физа Яркова. Своей жизнерадостностью они заражали остальных, работа спорилась. На всех сортировочных машинах задание было намного перевыполнено.

Работники животноводства вчера целый день подвозили корма в фермы. Возчики Борис Митрохин, Варя Кириллова перевыполнили задание больше, чем в полтора раза. Да только

ли они? Когда подводили итоги работы, то оказалось, что в среднем каждый колхозник в этот день заработал 1,25 трудодня. Каждый из колхозников в этот день старался, зная, что стоимость заработанных трудодней будет отчислена на построение танковой колонны. А что может быть почетнее, чем желание помочь родине в разгроме врага? И это желание руководит каждым.

В. Шевелев, председатель колхоза.

НЕЗАДАЧЛИВЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ

— Как ночью шло дело? — Плохо. — Почему? — Поднять не могли. До двух часов держали ладно, потом пошло вниз.

Такой разговор состоялся 21 ноября между директором кожзавода тов. Гайтановым и техникумом тов. Алексеевым. Это «пошло вниз» относится к паросиловому цеху. Странная вещь, днем машины паросиловой установки работают на полную мощность, а ночью при значительно меньшей нагрузке дают напряжение не больше 60-70 процентов мощности и это тормозит работу предприятия.

Чтобы установить причины, мешающие нормальной работе завода, тов. Гайтанов назначил в ночную смену дежурства ответственных работников. Но и это не дало положительных результатов, так как некоторые дежурные халатно подошли к делу. Так, например, в ночь на 21 ноября дежурил секретарь парторганизации завода тов. Боровков. Вместо контроля и организации работы, он уснул, да так крепко, что у него сняли шапку и привязали за ногу к столбу...

Я. Овсянников

Этот из ряда вон выходящий случай — не простая случайность. Боровков по натуре сонный человек. Он, как секретарь парторганизации, не вмешивается в производственный процесс, не интересуется выполнением плана, не организует рабочих.

— На сколько процентов выполнен план в октябре? — спросили мы у тов. Боровкова.

— Не помню точно. Там, в конторе, можно узнать, — последовал ответ. Не знает он и того, как выполняется план в ноябре.

Ни в конторе, ни в цехах нет доски показателей. Социалистическое соревнование между цехами организовано только на бумаге. Между отдельными рабочими не заключено ни одного договора. Не выходит и стенгазета. Отсутствует наглядная агитация.

Удивительно ли после этого, что кожзавод, обеспеченный сырьем, химикатами и другими необходимыми материалами, работает неудовлетворительно.

А ведь на заводе немало за-

мечательно работающих людей. Кандидат в члены ВКП(б), рачица отделочного цеха тов. Колосова полумесячную норму ноября выполнила на 125,9 процента. Проходчик тов. П. Коноплев за это же время выполнил норму на 238,9, а проходчик тов. Е. Новиков — на 284,3 процента. Комсомола дубоотделочного цеха, рековщица тов. Полякова систематически перевыполняет задание. За 20 ноября она дала 152 процента к заданию.

На призыв вождя рабочие ответили небывалым еще производственным подъемом. Доклад и речь товарища Сталина вызвали большой интерес и новую волну трудового энтузиазма и творческого подъема. Передовые рабочие перекрывают свои предыдущие показатели. Беда вся заключается в том, что секретарь парторганизации Боровков и директор Гайтанов не создали таких условий, чтобы производственный подъем охватил все цехи и участки, чтобы по примеру передовиков каждый рабочий трудился за двоих, за троих.

Разговор не состоялся...

Клиент вызвал стол заказов. Сделал заказ на разговор с Челябинском.

— От 11 до 12 — в это время получите Челябинск. — ответила дежурная стола заказов тов. Рогова.

Стрелка часов перешла за одиннадцать тридцать.

Клиент напомнил телефонистке междугородней станции тов. Бояркиной о своем заказе.

— Получите. Скоро, скоро! Ждите, — успокаивающим голосом ответила она.

Ждет терпеливо, не отходя от телефона.

— Где же Челябинск? — спрашивает он у телефонистки через несколько часов.

— Будет. Сейчас на линии нет. Как повисите — соединю вас. Не уходите.

Дежурство у телефона продолжалось уже четвертый час.

Терпение клиента надломлено. Приближается конец рабочего дня учреждения, с которым должен состояться разговор.

— Придется, — обращается клиент к телефонистке, — жаловаться начальнику конторы связи.

— Жалуйтесь! Начальник мне линию не проведет, — грубо буркнула телефонистка, оборвав разговор.

— Станция! Дайте начальника конторы связи.

Не выслушав жалобчика по существу конкретного случая, начальник конторы тов. Овечкин тоном чиновника ответил:

— Заказов много. Разговор с ним обрывается. Даже с ним!

— Ну, как все-таки Челябинск? — еще раз обращается клиент к телефонистке.

— А у вас заказ есть? — Ну как же нет? Больше пяти часов жду. Не один раз вы обещали дать разговор с Челябинском. А теперь спрашиваете, есть ли заказ. Что вы, смеетесь?

— Нет вашего заказа. Я ничего не знаю. Недавно заступила на дежурство. Делайте вновь заказ.

Делает вновь. Просит пропустить разговор и оставшиеся 20 минут до окончания рабочего дня.

— Дайте молнию. Дает. Ждет. Прошло 5 часов. В шестом часу соединяют с Челябинском. Учреждение не отвечает. Рабочий день кончился. Разговор не состоялся. Подобные факты — частое явление.

Дело было 18 ноября. Дежурная на междугородней станции до 3 часов дня телефонистка Бояркина, сменила ее телефонистка Рогова.

Н. Орлов.

Отв. редактор В. Журавлев.

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС»

25 ноября последний день демонстрируется звуковая музыкальная кинокомедия «Антон Иванович сердится». В 9 час. Играл духовой оркестр под управлением тов. Козина. Весь сбор средств отчисляется на постройку танковой колонны.

25 ноября с. г. в 7 час. вечера, в здании горкома ВКП(б).

СОСТОИТСЯ СОБРАНИЕ инструкторов-общественников по ПВХО города и ст. Курган с вопросом: «Выполнение постановления СНК СССР от 2.07.41 по ПВХО». На собрании должны явиться все инструктора-общественники по ПВХО и начальники участков МПВО города. Горсовет Осавиахимия Кв. № 299 1-1

Редакция газеты «Красный Курган» требует К О Н Ю Х